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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE FLORIANÓPOLIS / SC
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 03/08/2010
ATA Nº. 63
No terceiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e dez, realizou-se mais uma reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Florianópolis, cuja ata leva o número sessenta e três, com início às 13h00min, no Auditório do Centro de Saúde da Trindade, sito na confluência da Rua Odilon Fernandes com a Av. Prof. Henrique da Silva Fontes (Beira Mar Norte) ao lado do TITRI – Terminal de Integração da Trindade, Bairro Trindade - Florianópolis / SC. Presidente: João José Cândido da Silva. Conselheiros representantes das entidades-membro participantes: 1 – CONSELHO COMUNITÁRIO DA AGRONÔMICA: Elci Francisco Manoel. 2 – UNIÃO FLORIANÓPOLITANA DE ENTIDADES COMUNITÁRIAS: Auri Silva. 3 – ASSOCIAÇÃO DO BAIRRO SAMBAQUI: Doris Gomes. 4 - AÇÃO SOCIAL DA TRINDADE: Carmen Mary de Souza Souto. 5 - ARCO-ÍRIS INSTITUTO DE PREVENÇÃO À AIDS: Maria Estela da Conceição. 6 - ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA JARDIM SANTA MÔNICA: Enio Lima. 7 – SINDICATO DOS EMPREGADOS EM EMPRESAS DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS A TERCEIROS, PROMOÇÕES E EVENTOS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Marcos César Pinar. 8 – ASSOCIAÇÃO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DA PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GRANDE FLORIANÓPOLIS: José Luiz Fernandes Cruz.  9 - ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE ASSISTÊNCIA AO MUCOVISCIDÓTICO: Rosélia Assunção da Costa. 10 - ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO SANTA CATARINA: Valmir Guimarães Bittencourt. 11 – ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE MEDICINA – Walter Marra de Andrade. 12 – SINDICATO DOS MÉDICOS DE SANTA CATARINA: Tadeu Ferreira de Paiva. 13 - CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA: Alda Casagranda Merlo. 14 – SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICO ESTADUAL E PRIVADO DE FLORIANÓPOLIS: Maria Isabel Figueiredo Bitencourt. 15 – SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO: Sueli Amália de Andrade (suplente). 16 – SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE: Mário José Bastos Junior, Carlos Daniel Magalhães da Silva Moutinho Jr. (suplente) 17 – FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE: Luiz Henrique Cerny. 18 – ASSOCIAÇÃO DOS HOSPITAIS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Rita Peruchi. Falta Justificada: 1 – EDUARDO COMELLI GOULART. Outros participantes: 1 – ADRIANA RANGEL DE QUEIROZ. 2 – DARCY E. ZAMORA. 3 – MONICH MELO CARDOSO. 4 – VANDA RENATA DA SILVA. 5 – ANA MARIA BERRETTA. 6 – ARMINDO SANTORO. 7 – MARIZA RIGO. 8 – ELEUDEMAR F. RODRIGUES. 9 – SERGIO LUIZ PIAZZA. 10 – JAMES FERNANDES. 11 – JANETE MARIA J. NUMBERG. 12 – STELA DE FÁTIMA PEIXOTO. 13 - MARCIA DEL CASTANHEL. 14 – NORMA MARIA. 15 – HÁIVE HANGIVE. 16 – MARIANA O. DECARLI 17 – ELIZIMARA F. SIQUEIRA. 18 – ADRIANA R. LUZARDO. Ordem do dia: 1) Abertura dos trabalhos: O Segundo Secretário Tadeu, convoca, em primeira chamada às 13h00min., a abertura da reunião. Por falta de quorum, os trabalhos iniciarão em 2° chamada, 30 minutos após, conforme estabelece o Regimento Interno, com qualquer número de conselheiros. Às 13h30min o Presidente do Conselho, Dr. João José Cândido da Silva, em segunda chamada, inicia os trabalhos, dando início à execução da pauta da reunião.  2) Aprovação da Ata nº 62, da reunião do dia 08/07/2010: Colocada em apreciação, a Ata foi aprovada por unanimidade, não ocorrendo modificações. 3) Informes da Mesa Diretora: O Secretário Executivo Darcy E. Zamora passa a relatar: 3.1) Recebemos da Secretaria Municipal de Saúde, convite para participar da Solenidade de Apresentação do Projeto Arquitetônico do Hospital dos Olhos, evento realizado no último dia 21, na ACIC - Associação Catarinense para Integração do Cego. 3.2) Recebemos da Diretoria do Fundo Municipal de Saúde e Logística, da SMS, Oficio nº 11456/10, solicitando representante do Conselho para integrar o Grupo de Elaboração da Peça Orçamentária e Monitoramento da Execução Orçamentária e Financeira. Foi comunicado que a Conselheira Maria Isabel Figueiredo Bittencourt foi indicada, pela Plenária, na última reunião ordinária. 3.3) Recebemos do Conselho Local de Saúde da Costeira do Pirajubaé, a ata de sua última reunião, realizada em 08.07.2010, em que foram escolhidos os novos conselheiros locais, bem como a constituição da nova mesa diretora: Coordenadora: Ana Lúcia de Souza; Coordenadora-Adjunta: Elizete Laurindo de Oliveira; Secretária: Janete Maria Jacques Numberg; Secretário Adjunto: Rogério Antunes Borges. 3.4) Recebemos Ofício nº 6389/2010, da Secretaria Municipal de Saúde, remetendo o Balancete do Fundo Municipal de Saúde referente ao mês de junho de 2010. O referido documento será encaminhado Comissão de Acompanhamento do Orçamento e Finanças, através da Câmara Técnica, para análise e considerações. 3.5) Recebemos da Secretaria Municipal de Saúde convite para a Inauguração do Centro de Saúde da Costeira do Pirajubaé, evento este realizado nesta data, pela manhã. 3.6) Recebemos, via e-mail, ofício nº COPPIR 0075/09, da Coordenadoria Municipal de Políticas Públicas para Promoção da Igualdade Racial. Solicitando representante do Conselho para participar da organização do Seminário Regional sobre a Política Nacional da Saúde Integral da População Negra, a ser realizado no dia 10 de setembro próximo. 4) Informes Gerais: 4.1) A Conselheira Carmen agradece ao Presidente do Conselho e demais Conselheiros pela oportunidade dada para falar sobre a metodologia da PPI - Pastoral da Pessoa Idosa. Destaca que a Pastoral é um organismo da Ação Social da CNBB - Conferência Nacional dos Bispos do Brasil, e tem como colaboradores: Universidade Federal do Paraná; Universidade Nacional de Brasília; Sociedade Brasileira de Geriatria e Gerontologia – na pessoa de Dr. João Batista Filho (na época da fundação da PPI era Presidente da Sociedade Brasileira de Geriatria e Gerontologia Secção Paraná), e os demais componentes da equipe são: Professora de Pós Graduação de Gerontologia, Drª. Maria Aparecida Ferreira Mello, Minas Gerais; Enfermeira Julia Villas Boas Alouso, Paraná; Enfermeira Terezinha Tortelli, especialista em Gerontologia Social. A Conselheira destaca o trabalho feito pela RBS referente à campanha Crak Nem Pensar, e solicita uma Audiência Pública junto a Câmara de Vereadores, para que junto ao CAPS e demais Órgãos Públicos possam tentar solucionar o problema. Referente ao Saneamento Básico a Conselheira questiona o que pode ser feito pelo Conselho juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde, para o saneamento básico, principalmente nos bairros mais carentes. 4.2) A Conselheira Estela informa sobre o trabalho que está sendo realizado pelo NUPREVI, que em sua primeira reunião, iniciou um cronograma de como está sendo feito com relação ao protocolo de todos os tipos de violência, dentro da atenção básica. O Instituto Arco-íris participou no final do mês passado, em Brasília, do Seminário DPN – Departamento Prisional Nacional, onde foi discutido o Plano Operativo Nacional esperando que seja implantado no estado e questiona se há recursos para o sistema prisional. A Enfermeira Monich informa que estará agendando reunião com o Secretário de Saúde, Dr. Anselmo, a Conselheira Maria Estela e a Sra. Irma do Sistema Prisional. 4.3) O Conselheiro Elci passa a palavra para o Coordenador do Conselho Local do Continente, Sérgio Luiz Piazza, o qual solicita a resposta sobre a demora de consultas especializadas e exames de média e alta complexidade. Aponta que a área de abrangência do Posto de Saúde vai aumentar e já existem pessoas esperando há muito tempo. O Presidente pede que solicitações dessa natureza sejam as mais específicas possíveis citandas o maior número de dados possível do paciente e seu tratamento, com a finalidade de que sejam apurados e que confirmados, tomadas as providências cabíveis. 4.5) O Conselheiro Mario tendo em vista que esteve envolvido com audiência, ficou impossibilitado de preparar o item dez da pauta “Projetos Cadastrados para Captação de Recursos Financeiros”, sugerindo que o mesmo seja substituído pelo item “Implantação do Cartão SUS em Florianópolis”. Solicita que o Conselho conceda certificado e medalha de Hora ao Mérito ao Dr. Núlvio Lerner Junior, ex Diretor de Saúde Publica da Secretaria Municipal de Saúde, atualmente trabalhando no Ministério da Saúde, onde tem intercedido em favor da Secretária. Foi responsável por inúmeros projetos que culminaram para a eficácia nos serviços e ações de saúde na Estratégia de Saúde da Família. O Presidente e os Conselheiros Tadeu, Alda e Walter, teceram grandes elogios ao Dr. Núlvio, justificando o merecimento dessa honraria. O Presidente colocando em votação essa sugestão, é aprovada por unanimidade pela Plenária. 4.6) O Conselheiro Marcos aponta que o Posto de Saúde da Vila Aparecida, conseguiu completar uma equipe médica, mas no mês passado uma usuária agrediu uma Médica, que por esse motivo ficou afastada do Posto, e no final do ano outra Médica irá se afastar. Por esses motivos o Conselheiro questiona da possibilidade de contratar-se um Médico o mais rápido possível para que ele possa conhecer o Posto e seus usuários. Agradece a Coordenação do Continente que está disponibilizando um Médico reserva para fazer a substituição da Médica que foi afastada. O Presidente enfatizou que a admissão dos médicos a serem admitidos via concurso, demoram em torno de 45 dias para assumir o cargo. 4.7) O Conselheiro Valmir convida a todos os membros do conselho para participarem, no dia 4 de agosto às 14:00 hs. na sede da OAB, da reunião da Comissão de Saúde Publica. Aponta que está é uma oportunidade única para sociedade participar do código de saneamento. O Conselheiro sugere ao Presidente, que divulgue nas entidades de saúde os contratos e serviços que estão sendo realizados pela Secretaria, que são publicados no diário oficial, porem muitos não tem acesso a está informação. 4.8) O Conselheiro Walter informa que Projeto do Hospital de Olhos na ACIC – Associação Catarinense de Integração dos Cegos, foi apresentado para o CHC – Consórcio Hospitalar da Cataluña, solenemente no dia 19 p/p., com a presença do Sr. Prefeito em exercício, representantes da Secretária Municipal de Saude e “staft”, Conselho Municipal de Saúde, PRECE e  OSPIC Visão, a proposta do Anteprojeto do Hospital dos Olhos na ACIC, que encontra-se em apreciação e será objeto de apresentação neste Conselho. 4.9) O Secretário Executivo Darcy informa que no dia 18 e 19 de agosto ocorrerá o II Seminário Municipal PSE-SPE (Programa Saúde na Escola – Saúde e Prevenção na Escola) de Florianópolis/SC, passando em seguida a palavra para Enfermeira Márcia que esclarece maiores detalhes sobre o evento. 5) Informes da Câmara Técnica: O Conselheiro Mário Bastos, Secretário/Relator informa que no dia 13/07/2010, foi realizada a reunião Ordinária da Câmara Técnica que tratou sobre a apresentação das ações e serviços de saúde referentes ao 1° trimestre de 2010: A gerente de plano e metas da Diretoria de Planejamento da SMS, Edenice Reis e o responsável pelo orçamento da SMS, Milton Coelho, fizeram a apresentação dos dados referentes àquele período, em cumprimento a lei 8689/93 para posterior apresentação na Câmara de Vereadores. Após a apresentação os conselheiros fizeram alguns questionamentos especialmente sobre a RDA – Rede Docente Assistencial, número de odontológicos na rede, CEO – Centro de Especialidades Odontológicas, etc. Alguns esclarecimentos serão encaminhados por escrito. A apresentação na Câmara de Vereadores ocorrerá na próxima quinta-feira com alguns ajustes sugeridos pelos conselheiros. 6) Anteprojeto de Lei do C.M.S. O anteprojeto foi apresentado pelo Advogado Eduardo Goelfner Capella, Assessor Jurídico Sênior da Secretaria Municipal de Saúde, expôs sobre os itens pendentes de aprovação pela Plenária do Conselho, e expôs a sua sugestão de texto: (1) No § 2º, do art. 3º: Impropriedades redacionais com vícios sanáveis; (2) Assembléia Distrital; (3) Inclusão no texto do § 5º, do art. 3º; (4) No § 1º, do art. 4º: a redação será substituída para melhor entendimento do texto; (5) Inclusão, do § 3º no art. 4º, a fim de explicitar o texto do § 2º, que trata da eleição dos conselheiros distritais; (6) alteração do art. 7°, com a substituição da expressão “e” por “ou”; (7) Substituir o texto do art. 12, a fim de simplificá-lo; (9) Acréscimo do § 2° ao art. 17; (10) . A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 6.1) O Conselheiro Valmir sugere que o anteprojeto seja primeiramente enviado para a Câmara de Vereadores, antes de ser aprovada pela Plenária, pois a mesma ainda sofre risco de alterações. 6.2) O Conselheiro Tadeu coloca em votação as seguintes sugestões: no artigo 3°, duas supressões sugeridas para o § 2°, e no § 4° supressão do termo “as entidades prestadoras de serviços de saúde”, as supressões foram aprovadas; no § 5° inclui a vaga exclusiva do Secretário do Municipal de Saúde e sua suplência exclusiva de Secretario Adjunto. O Conselheiro Tadeu coloca em votação a proposta para o artigo 4°, no § 1° a substituição do termo “a lista de classificação dos componentes dos segmentos do CMS-Fpolis” pelo termo “à forma de composição dos segmentos do Conselho Municipal de Saúde”, a substituição foi aprovada pela Plenária. Com relação a proposição de inclusão do § 3° no art. 3°, visando explicitar melhor o § 2°, colocado em votação a proposição não foi aprovada. No artigo 7° substituição da expressão “ou” por “e”. O Conselheiro Valmir não aprova a alteração pois aponta que a substituição desse termo ira causar transtornos aos representantes quanto à presença em reunião extraordinárias, por problemas de agenda de datas. Sugere que seja retirada a palavra extraordinária. Colocado em votação as duas propostas, a Plenária aprova pela supressão da palavra “extraordinária”. No artigo 12 é colocada em votação à proposta de suprimir a frase “bem como outras comissões intersetoriais”, a Plenária aprovou a proposta. No artigo 12 § 1° a proposta é de suprimir a frase: “bem como outras comissões internas exclusivas de Conselheiros, de caráter temporário ou permanente”, a segunda proposta é a de permanecer o texto, a Plenária aprovou a segunda proposta. Por sugestão do Conselheiro Valmir no artigo 13 § 2° deves-se suprimir a palavra “ou privadas”, apontando que não podemos impor, por forma de lei, ao setor privado que libere seu funcionário para as atividades do Conselho. O Conselheiro Walter aponta que se o Conselheiro é indicado pela entidade não terá problema para a sua liberação para participar das atividades do Conselho. A Conselheira Doris informa que quem faz parte da CIPA em uma empresa, não pode ser demitido enquanto trabalhar lá, logo esta lei está legislando sobre o privado.  A proposta não foi aprovada pela Plenária, mantendo a palavra “privadas” no texto, com três votos contra. 7) O Dr. Daniel informa que o caso relatado pelo Coordenador do Conselho Local do Continente, Sérgio Luiz Piazza, já foi resolvido e tomadas às devidas providencias. 8) Relatório sobre a Vacinação H1N1 e Influenza. A apresentação foi realizada pela Enfermeira Monich Melo Cardoso, Gerente de Vigilância Epidemiológica, que explanou sobre a Campanha Nacional de Vacinação contra a Influenza Sazonal e H1N1, suas metas, a quantidade de doses aplicadas, grupos prioritários, cobertura vacinal da Campanha Nacional de Vacinação contra a Poliomielite – 1ª etapa, Ampliação dos Grupos da Vacina contra Hepatite B. A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 8.1) A Conselheira Estela questiona como está sendo feita à vacinação contra a hepatite dentro do sistema prisional. 8.2) O Conselheiro Valmir questiona se o servidor de saúde deve se vacinar ou é obrigatório.  8.3) A Conselheira Alda questiona se o critério de escolha para a vacinação contra a hepatite é feita pelo Ministério da Saúde. 8.4) O Conselheiro Tadeu sugere que se deva oferecer a vacina de forma que faça com que a população entenda a grande necessidade de se tomá-la. 8.5) A Enf. Monich informa, em relação à vacinação nas penitenciárias, que existe uma parceria com uma enfermeira responsável que aplica as vacinas. O critério dos grupos prioritários é criado pelo Ministério que passa para a Secretaria. 9) Ações de Promoção e Prevenção à Saúde - 2° Etapa: Atenção Primária á Saúde. A apresentação foi realizada pelo Dr. Carlos Daniel Magalhães da Silva Moutinho Jr, Diretor de Atenção Primária à Saúde, que tratou sobre os seguintes assuntos: (1) A rede Municipal de Saúde em Florianópolis; (2) Relação entre número de Equipes de Saúde da Família e cobertura populacional no Município de Florianópolis - 1998-2010; (3) Atenção a saúde – Capital Criança; (4) Atenção à Saúde – Capital Idoso; (5) NASF – Núcleo de Apoio a Saúde da Família – Matriciamento das equipes de apoio; (6) Programa Saúde na Escola; (7) Rede de formação de recursos humanos - Integração Ensino Serviço – SMS/UFSC; (8) Alguns Indicadores; (9) Vacinação; (10) Exames Citopatológico do Colo do Útero; (11) Pré – Natal; (12) Total de Pessoas Atendidas nos Centros de Saúde e nas UPAS em Florianópolis 2008 - 2010 - Fonte Infosaúde. A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 9.1) O Conselheiro Tadeu relata a importância dos NASF’s. Realiza a leitura da lei sobre o direito da população à saúde publica, e tece comentários a respeito de atestado médico. 9.2) A Conselheira Alda solicita que nos dados referentes à rede de formação de recursos humanos, dos alunos da UFSC, fosse identificado o número de profissionais de cada área. 9.3) A Conselheira Doris sugere que os dados apresentados sejam publicados, pois isso seria de grande contribuição para a saúde pública brasileira. Em relação ao Capital Idoso, questiona quais são as atividades desenvolvidas, e se as academias ao ar livre, que estão distribuídas pela cidade, é uma obra da Prefeitura ou é feita pela Unimed. Questiona também se existe um planejamento, e se ainda está sendo realizado acompanhamento às pessoas que caminham na Beira Mar. Sugere que se deve criar uma cultura saudável, incentivando as pessoas a fazerem exercícios físicos, e utilizarem mais as ciclovias. Aponta que devemos estimular a cidadania, a prevenção ao acidente de trânsito, e questiona também se existe algum trabalho com os jovens que praticam esporte radical para a prevenção de acidentes.  9.4) O Conselheiro José Luiz questiona se nos dados apresentados em educação, são somente de escolas municipais ou também de estaduais. Solicita que nos indicadores citados, fosse realizada a comparação de Florianópolis com outros grandes centros. Questiona se está sendo realizado algum projeto relacionado à saúde mental, principalmente no caso dos idosos. Aponta a melhora significativa da Saúde Pública no Brasil. 9.5) O Conselheiro Valmir cumprimenta o Dr. Daniel pela apresentação feita, e solicita que seja feita a comparação com outros grandes centros. Questiona também que a apresentação na Câmara Técnica não substitui apresentação para a Plenária do Conselho. 9.6) O Dr. Daniel respondendo aos questionamentos feitos, aponta que em relação aos atestados médicos, muitas vezes a população não entende a função do atestado e a diferença entre um atestado médico e um atestado de comparecimento. Nem sempre um ato médico gera um atestado médico, que seria para o afastamento do serviço. Com relação aos dados apresentados realmente, existem poucos locais onde são publicados. Na questão do Capital Idoso, sugere que seja feita uma outra apresentação sobre o projeto, para mostrar todas as atividades que estão sendo feitas. Aponta que nesse ano entrou na área de planejamento da atenção primária a motivação para criação e incrementação de Conselhos Locais de Saúde. A questão de prevenir acidentes de transito é algo muito importante, e será mais aprofundado na próxima reunião. Em relação à melhoria da saúde, isso é algo visível. Neste momento cita vários elogios dados ao município de Florianópolis, pelo exemplo dado em relação à Saúde Pública, por outros municípios, e aponta que isso é realmente animador. 10) Pauta para a próxima reunião. O Presidente apresenta uma proposta de pauta para a próxima reunião, que obteve aprovação da Plenária: 1) Aprovação da Ata nº. 63 da Reunião do Dia 03/08/2010. 2) Informes da Mesa Diretora. 3) Informes Gerais. 4) Informes da Câmara Técnica. 5) Constituição da Comissão Eleitoral para Próxima Eleição do C.M.S. 6) Acidente de Trânsito: Uma Epidemia Silenciosa. 7) Estratégia Brasileirinhas e Brasileirinhos Saudáveis. 8) Implantação do Cartão SUS em Florianópolis. 9) Projetos Cadastrados para Captação de Recursos Financeiros. 10) Anteprojeto do Hospital de Olhos / Termo de Cooperação Técnica Brasil - Espanha. 11) Avaliação / Prestação de Conta do SISREG. 12) Serviços de Saúde do Servidor. 13) Prevenção do Câncer de Mama – Movimento Outubro Rosa. 14) Pauta para a Próxima Reunião. A reunião encerrou-se às 17h10min. A presente ata foi lavrada pela Secretaria Executiva, assinada pelo Presidente e 1ª Secretária do Conselho Municipal de Saúde.
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